

JELENTÉS**az Európai Globális Navigációs Műholdrendszer (GNSS) Ellenőrzési
Hatóság 2007-es pénzügyi évre vonatkozó éves beszámolójáról, a Hatóság
válaszaival együtt**

(2008/C 311/16)

TARTALOM

	<i>Bekezdés</i>	<i>Oldal</i>
BEVEZETÉS	1–5.	108
MEGBÍZHATÓSÁGI NYILATKOZAT	6–9.	108
ÉSZREVÉTELEK	10–18.	108
1–4. táblázat		111
A Hatóság válasza		115

BEVEZETÉS

1. Az Európai Globális Navigációs Műholdrendszer (GNSS) Ellenőrzési Hatóságot (a továbbiakban: a Hatóság), mint közösségi ügynökséget a Tanács 2004. július 12-i 1321/2004/EK rendelete ⁽¹⁾ hozta létre, abból a célból, hogy érvényesítse az európai GNSS programokhoz kapcsolódó közérdek szempontjait, és a Galileo program kiépítési és üzemeltetési fázisában a program szabályozó hatóságként szolgáljon. A Hatóság 2006 szeptemberétől felelős önállóan pénzügyi műveleteiért, és a 2007-es esztendő a Hatóság működésének első teljes éve. Az 1. táblázat a Hatóság célkitűzéseit és tevékenységeit foglalja össze.

2. A 2006. december 12-i 1942/2006/EK tanácsi rendelet ⁽²⁾ a Hatóság feladatkörébe sorolta a Galileo program első, fejlesztési fázisának ⁽³⁾ azon tevékenységeit is, amelyek befejezésére a Galileo Közös Vállalkozás (GJU) 2006. december 31-i megszüntetéséig nem került sor. A rendelet a fejlesztési fázisban keletkezett tárgyi eszközök és immateriális javak tulajdonjogát a Hatóságra ruházza. A 2006 végén átadott 70 millió EUR-n túl, a Galileo Közös Vállalkozás 2007-ben 80,5 millió EUR-t adott át a Hatóságnak.

3. Noha a Hatóságot a Galileo projekt kiépítési fázisának ⁽⁴⁾ monitorozása céljából hozták létre – mely feladatot egyébként az állami és magánszektor partnerségén alapuló koncesszió birtokosára kellett volna bízni – ezt a megközelítést végül is feladták, mivel vita támadt a projekttel kapcsolatos kockázatokkal kapcsolatban. 2007 novemberében, miután kézhez kapta az Európai Parlament véleményét, a Tanács úgy döntött, hogy eláll a koncessziós szerződésen alapuló megközelítéstől, és helyette az EU költségvetéséből finanszírozza a kiépítést. Ennélfogva a projekt egész felépítését át kellett tervezni, és a Bizottság 2007. szeptember 19-én javaslatot nyújtott be az 1321/2004/EK rendelet módosítására. Ez a javaslat nem tisztázza a Hatóság új szerepkörét, és minden további részletezés nélkül olyan feladatátruházási megállapodásokra hivatkozik, amelyeket a Hatóságnak és az ESA-nak ⁽⁵⁾ (Európai Űrügynökség) kellene megkötnie a program pénzeszközeinek kezeléséről és az eszközök tulajdonjogáról.

4. Ilyen ingatag jogi környezetben készült el a Hatóság beszámolója 2007 végén.

5. A Hatóság 2007-es pénzügyi évre vonatkozó beszámolójának főbb adatait a 2., 3. és 4. táblázat mutatja be.

⁽¹⁾ HL L 246., 2004.7.20., 1. o.

⁽²⁾ HL L 367., 2006.12.22., 18. o.

⁽³⁾ A Galileo program három fázisra osztható: fejlesztés és jóváhagyás (2001–2008); kiépítés (2009–2012); és üzleti alapon történő üzemeltetés (2013-tól folyamatosan).

⁽⁴⁾ 30 műhold röppályára állítása, valamint a hozzájuk kapcsolódó földi állomások.

⁽⁵⁾ Európai Űrügynökség.

MEGBÍZHATÓSÁGI NYILATKOZAT

6. Ennek a nyilatkozatnak a 1605/2002/EK, Euratom tanácsi rendelet 185. cikke(2) bekezdése értelmében ⁽⁶⁾ az Európai Parlament és a Tanács a címzettje; a nyilatkozat elkészítésére az Európai Közösséget létrehozó szerződés 248. cikke alapján, a Hatóság beszámolójának vizsgálatát követően került sor.

7. A Hatóság 2007. december 31-i fordulónappal záruló pénzügyi évre vonatkozó beszámolóját a Tanács 1321/2004/EK rendelete 12. cikkének megfelelően az ügyvezető igazgató állította össze, majd azt megküldték a Számvevőszéknek, amely köteles megbízhatósági nyilatkozatot kiadni a beszámoló megbízhatóságáról, valamint az alapjául szolgáló tranzakciók jogszerűségéről és szabályszerűségéről.

8. A Számvevőszék az IFAC és az ISSAI ⁽⁷⁾ nemzetközi ellenőrzési standardjaival és etikai kódexével összhangban, de az európai közösségi környezetet is tekintetbe véve végezte ellenőrzését. Az ellenőrzést olyan módon terveztük meg és hajtottuk végre, hogy kellő bizonyosságot nyerhessünk a beszámoló megbízhatóságáról és az alapjául szolgáló tranzakciók jogszerűségéről és szabályszerűségéről.

9. A Számvevőszék ily módon megfelelő bizonyosságot szerzett az alábbi nyilatkozat megtételéhez:

A beszámoló megbízhatósága

A 3., 4., valamint a 13. és 18. bekezdésben leírt tényállás miatt a Hatóság 2007. december 31-i folyónappal záruló pénzügyi évre vonatkozó beszámolójának megbízhatóságáról a Számvevőszék nem tud véleményt kialakítani.

Az alapul szolgáló tranzakciók jogszerűsége és szabályszerűsége

A Hatóság éves beszámolójának alapjául szolgáló tranzakciók összességükben jogszerűek és szabályszerűek.

ÉSZREVÉTELEK

10. A Hatóság 2007-es végleges költségvetése 436,5 millió EUR volt. A főbb kiadási tételek a két európai műholdas navigációs programmal, a Galileóval és az EGNOS-szal ⁽⁸⁾ kapcsolatosak.

⁽⁶⁾ HL L 248., 2002.9.16., 1. o.

⁽⁷⁾ Könyvvizsgálók Nemzetközi Szövetsége (IFAC) és a legfőbb ellenőrzési intézmények nemzetközi standardjai (ISSAI).

⁽⁸⁾ Európai geostacionárius navigációs átfedési rendszer

A költségvetést főként bizottsági támogatásokból ⁽¹⁾, a Galileo Közös Vállalkozás (GJU) által átadott pénzeszközökből és harmadik országok hozzájárulásából ⁽²⁾ finanszírozták. A Galileo program csúszása miatt a Hatóság számára ténylegesen rendelkezésre bocsátott előirányzat (210 millió EUR) lényegesen kevesebb volt, mint az eredetileg előirányzott 436,5 millió EUR.

11. Még a költségvetés 50 %-os csökkentése mellett is alacsony volt azonban a tevékenységi kiadások területén a kötelezettségvállalások és kifizetési előirányzatok felhasználása: 63 % a kötelezettségvállalások, 51 % a kifizetések terén.

12. Hiányosságok mutatkoztak továbbá a költségvetés végrehajtásában: nem egyértelmű a kapcsolat a Hatóság munkaprogramja és költségvetése között; egyes átruházások nem megfelelően indokoltak, illetve dokumentáltak; a fizetési meghagyásokat sorozatosan késedelmesen könyvelték le ⁽³⁾ a költségvetési elszámolásokban; valamint következtelen a költségvetés végrehajtásának bemutatása.

13. A Galileo program pályára állítási és tesztelési fázisa (In Orbit Validation, IOV) keretében olyan eszközök jönnek létre, amelyeket nagymértékben integrálni fognak a kiépítési fázis alatt felépülő infrastruktúrába ⁽⁴⁾. Következésképpen az ebbe az infrastruktúrába ruházott pénzeszközöket nem lehet kutatási kiadásoknak tekinteni. Ez különös jelentőséggel bír annak fényében, hogy a Galileo rendszert 2013-tól kereskedelmi vállalkozásként kívánják üzemeltetni ⁽⁵⁾. A Galileo projekt eszközeire vonatkozó tulajdonjogok átadása 2007 végére még korántsem zárult le. Annak ellenére, hogy az érdekelt felek (GJU, ESA és a Hatóság) aláírták az átruházási szerződést, 2007 végére még nem vették lajstromba a Galileo projektnek az ESA birtokában levő eszközeit, ezért aztán a Hatóság sem vehette fel ezeket a beszámolójába.

14. A 1321/2004/EK rendelet módosítása ⁽⁶⁾ következtében 2006 decemberében az EGNOS projekt keretében kialakított eszközöket a Hatóságra ruházták. Ezek az eszközök a Galileo rendszer szerves részét fogják képezni (a Galileo hivatalos légiközlekedés-biztonsági jóváhagyásához szükséges jelrendszer). Ezen eszközök átadásának feltételei az eredeti EGNOS befektetőkkel kötendő megállapodás tárgyát képezik. Ezek a tárgyalások 2007 végéig még nem fejeződtek be. Az EGNOS eszközeinek nincs naprakész, pontos leltára, és a Hatóság beszámolójában nincs megadva az értékük.

⁽¹⁾ 7,6 millió EUR működési támogatás és 194,5 millió EUR a tevékenységi kiadásokra.

⁽²⁾ MATIMOP (izraeli ipari kutatási és fejlesztési központ), a kínai országos távérzékelési központ (NRSCC – Kínai Népköztársaság) és Belgium.

⁽³⁾ A fizetési meghagyásokat a vonatkozó összegek bevételezése után állítják ki, és ezt követi a könyvelés – gyakran késedelemmel – a költségvetési elszámolásokban.

⁽⁴⁾ Földi állomások, jelprotokollok, sőt még műholdak is (befektetett eszközök és immateriális javak).

⁽⁵⁾ Az elképzelés szerint az EGNOS jelet a Galileo üzembe helyezése előtt fogják kereskedelmi forgalomba bocsátani.

⁽⁶⁾ Ezt megismételte az Európai GNSS Felügyeleti Hatóság és az Európai Űrügynökség között létrejött, az EGNOS Galileóba történő integrálásáról szóló szerződés 3. cikkelye (2007. május 16.). Az EGNOS program összköltsége kb. 660 millió EUR.

15. A GalileoSat nyilatkozat ⁽⁷⁾ szerint az IOV fázis költségét egyenlően kellene megosztani az ESA és az Európai Unió között. 2007 végén az Unió hozzájárulása körülbelül 114 millió EUR-val haladta meg az ESA saját hozzájárulását. Ezt az előfinanszírozást a Hatóság beszámolójában fel kellett volna tüntetni.

16. Alapító rendelete értelmében a Hatóság megkapta a GJU eszközeit. Ezek között szerepel olyan rendezetlen előfinanszírozás, amelyet az ESA-nak folyósítottak. 2007-es beszámolójában a Hatóság csak a GJU 2006 végére megmaradt készpénzállományát tüntette fel, amelyet 2006-ban és 2007-ben átutaltak a számára (70,1, illetve 80,4 millió EUR). Noha az IOV fázisra az ESA 558 millió EUR-t kapott, mégis csupán a Hatóság által 2007-ben folyósított 53,7 millió EUR szerepel előfinanszírozásként. A Hatóság nem ellenőrizte a GJU által folyósított korábbi előfinanszírozásokat, amivel meghatározhatta volna, mely összegeket kell továbbra is mérlegének eszközoldalán feltüntetni. Ebből következően még mindig komoly bizonytalanság uralkodik a téren, hogy 2007 végén a Hatóság eszközeiből ⁽⁸⁾ mekkora összeg valójában az előfinanszírozásokból származó kinnlevőség.

17. A GJU 2006-ban és 2007-ben több részletben 150,5 millió EUR-t utalt át a Hatóságnak, amely ezeket a készpénzmozgásokat a következőképpen könyvelte le: 121,2 millió EUR-t befolyt előfinanszírozásként a rövid lejáratú kötelezettségek közé (a mérleg forrás oldalára), 29,3 millió EUR-t pedig bevételként. Ezen pénzeszközök nagy része a GJU tőkéjének azon része, amelyet annak idején a Bizottság és az ESA jegyzett. Ezek a könyvelések a következő kérdéseket vetik fel:

a) Mivel nincs világosan ütemezve, hogy a Hatóság által kapott pénzeszközöket mikor fogják felhasználni, nem egyértelmű, hogy a kötelezettségeket valóban rövidtávúként kell-e besorolni.

b) Noha olyan nettó saját tőke kivételes átadásáról van szó, melyet a GJU-ból vittek át, a 29,3 millió EUR-t „saját forrásként” könyvelték le. A nagy éves többletnek (27,1 millió EUR) ez az egyetlen oka. Annak érdekében, hogy a tárgyév műveleteiről adott kép ne torzuljon, ezt az összeget, amely az előző évek bevétele, nem kellett volna ismét szerepeltetni az eredmény-kimutatásban. Ehelyett egyszerű tőkeátadásként kellett volna értékelni azt. Az eredménykimutatásnak valójában 2,3 millió EUR hiányt kellett volna mutatnia.

⁽⁷⁾ A GalileoSat nyilatkozat az ESA által készített olyan keretterv, amely az általános műszaki és pénzügyi paramétereket határozza meg.

⁽⁸⁾ Tovább bonyolítja a helyzetet az, hogy az ESA maga is előfinanszírozást nyújt ipari partnereinek, amelynek mértéke a Hatóság számára nem ismert.

A pénzügyi igazgatás színvonalának javítása érdekében a Hatóság hozzon egyértelmű szabályokat a bevételek eredményszemléletű könyvelésére.

18. A GJU 15 millió EUR-t kapott harmadik felektől ⁽¹⁾. Ezen összegek státusa nem világos, és külön ezekről a Hatóság 2007-es beszámolójában sem szerepel közzététel.

Ezt a jelentést a Számvevőszék a 2008. szeptember 24–25-i ülésén, Luxembourgban fogadta el.

A Számvevőszék nevében
Vitor Manuel da SILVA CALDEIRA
elnök

⁽¹⁾ MATIMOP, NRSCC és Belgium (egyenként 5 millió EUR).

Európai GNSS Felügyeleti Hatóság (Brüsszel)

A Szerződésből eredő közösségi hatáskör	A Hatóságnak az 1942/2006/EK tanácsi rendelettel módosított 1321/2004/EK tanácsi rendeletben meghatározott hatásköre	Irányítás	A Hatóság rendelkezésére bocsátott források 2007-ben (zárójelben a 2006-os adat szerepel)	Termékek és szolgáltatások 2007-ben
Gazdasági növekedés és a foglalkoztatottság növelése a versenyképesség fokozása által	<p>Célkitűzések</p> <ul style="list-style-type: none"> - Az európai GNSS programokhoz fűződő közérdekek érvényesítése, - az európai GNSS programok szabályozó hatóságaként jár el. 	<p>Feladatok</p> <ul style="list-style-type: none"> - A Galileo kiépítési és üzemeltetési fázisának végrehajtásáért és irányításáért felelős magánkoncesszió birtokosával megkötöti a koncessziós szerződést, - gondoskodik róla, hogy a koncesszió birtokosa betartsa a koncessziós szerződést, - gondoskodik a szolgáltatás folyamatoságáról abban az esetben, ha a koncessziós szerződés birtokosa nem teljesítene, - kezeli az európai GNSS programokhoz rendelt pénzeszközöket, - átveszi az EGNOS üzemeltetésével megbízott gazdasági szereplővel kötött megállapodás menedzselését, - előterjeszti az EGNOS-szal kapcsolatos jövőbeli szakpolitikai lehetőségek keretét, - összehangolja a tagállamok intézkedéseit a rendszer üzemeltetéséhez szükséges frekvenciák vonatkozásában, - segítséget nyújt a Bizottságnak az európai GNSS programokra vonatkozó javaslatok előkészítéséhez, - modernizálja a rendszert, és annak új generációit fejleszti ki, - elvégzi a Bizottság által rábízott költségvetés-végrehajtási feladatokat, - biztosítja a rendszerelemek megfelelő hitelességét, - kezeli a rendszer védelmével és biztonságával kapcsolatos tényezőket, - átveszi a Galileo program fejlesztési fázisának befejezését, - elvégzi az európai GNSS programokat előmozdító összes kutatást. 	<p>1. Igazgatási tanács</p> <p><i>Összetétele</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - tagállamonként egy képviselő, - a Bizottság egy képviselője. <p><i>Feladatok</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - kinevezi az igazgatót, - elfogadja az éves munkatervet, - elfogadja a költségvetést, - elfogadja a Hatóság tevékenységéről és jövőbeli lehetőségeiről szóló éves jelentést. <p>2. Ügyvezető igazgató</p> <p>Az igazgatási tanács nevezi ki.</p> <p>3. Tudományos és Műszaki Bizottság</p> <p>A tagállamok, illetve a Bizottság elismert szakértőiből áll.</p> <p>4. Rendszervédelmi és Biztonsági Bizottság</p> <p>Tagállamonként egy-egy képviselőből, illetve a Bizottság egy képviselőjéből áll.</p> <p>5. Külső ellenőrzés</p> <p>Európai Számvevőszék.</p> <p>6. A mentesítésért felelős hatóság</p> <p>A Tanács javaslata alapján eljáró Európai Parlament.</p>	<p>Végleges költségvetés</p> <p>210,0 millió EUR (7,0), ebből közösségi támogatás: 4 % (100 %)</p> <p>Létszám 2007. december 31-én</p> <p>a létszámtervben szereplő állások száma: 46 (39), ebből betöltött: 39 (18), egyéb alkalmazottak (szerződéses alkalmazottak, kiküldött nemzeti szakértők és ideiglenes állomány): + 10 (5)</p> <p>Létszám: 49 (23) a következő megoszlásban:</p> <ul style="list-style-type: none"> - operatív feladatok: 30 (9) - adminisztratív feladatok: 11 (9) - vegyes feladatok: 8 (5) <p>Galileo rendszer:</p> <ul style="list-style-type: none"> - támogatás a Bizottság részére: a Galileo koncessziós tárgyalásainak lezárása utáni időszak alternatíváinak felmérése; a normál, teljes körű üzemelést biztosító kiépítési fázis előkészítése, - a küldetés követelményeinek megváltoztatását kontrolláló bizottság újraindítása, - a Galileo teljesítmény monitoring és elemzési eszközeinek beindítása, - frekvenciákkal kapcsolatos munkacsoportokban való részvétel, - a Galileo tanúsítványokkal foglalkozó bizottság számára a minősítési követelmények és tervek előkészítése, - a repülési és tengerészeti ágazatokra vonatkozó Galileo szabványtervezetek. <p>Európai geostacionárius navigációs átfedési rendszer (EGNOS):</p> <ul style="list-style-type: none"> - az EGNOS üzemeltetési fázisának struktúrája: a Hatóság, a Bizottság, az ESA és az EGNOS üzemeltetési és infrastrukturális bizottsága közötti EGNOS keretmegállapodás kiindulási alapjainak egyeztetése, - segítségnyújtás a Bizottság számára az EGNOS kereterv elkészítéséhez, - az EGNOS biztonsági rendszerének frissítése (az EGNOS tanúsítványok tervének kiadása; a tervezési és üzemeltetési biztonság dokumentumainak új verziói), - az EGNOS követelményeit tartalmazó hivatalos dokumentum módosítása, - az EGNOS üzemeltetési minősítésének felülvizsgálata, - hivatalos állapotmeghatározási dokumentum összeállítása a majdani EGNOS szolgáltatóval kötendő szerződéshez.

A Szerződésből eredő közösségi hatáskör	A Hatóságnak az 1942/2006/EK tanácsi rendelettel módosított 1321/2004/EK tanácsi rendeletben meghatározott hatásköre		Irányítás	A Hatóság rendelkezésére bocsátott források 2007-ben (zárójelben a 2006-os adat szerepel)	Termékek és szolgáltatások 2007-ben
					<p>Rendszerbiztonság:</p> <ul style="list-style-type: none"> – a rendszerbiztonsági bizottság létrehozása és részvétel a Galileo biztonsági bizottság munkájában, – a Galileo rendszerspecifikus biztonsági követelményeit tartalmazó hivatalos dokumentum készítésének technikai irányítása, – az EGNOS biztonsági dokumentumainak elkészítése, validálása és alkalmazása, – a Galileo biztonsági monitoring központ követelményrendszerének meghatározása. <p>A piac kiépítése:</p> <ul style="list-style-type: none"> – a piacépítési eszközök meghatározása, – az EGNOS piacra bocsátásának támogatása. <p>Kutatás és fejlesztés:</p> <ul style="list-style-type: none"> – a 6. kutatási keretprogram azon 61 projektjének irányítása, amelyet a Galileo Közös Vállalkozástól vett át a Hatóság, – a 7. kutatási keretprogram: a GNSS Kutatás és Fejlesztés első pályázati felhívásának előkészítése és beindítása, – internetes tudásfejlesztő és ismeretterjesztő eszköz létrehozása.

Forrás: a Hatóság által közölt adatok.

2. táblázat

Európai GNSS Felügyeleti Hatóság (Brüsszel) – A 2007-es pénzügyi év költségvetésének végrehajtása

(1 000 EUR)

Bevételek			Kiadások										
A bevételek forrása	A pénzügyi év végleges költségvetésében szereplő bevételek	Befolyt bevételek	A kiadások megoszlása	A pénzügyi év végleges előirányzatai						Az előző pénzügyi évről áthozott előirányzatok			
				költségvetésben előirányzott	rendelkezésre álló	kötelezettségvállalásba vett	kifizetett	átvitel	törölt	költségvetésben előirányzott	kötelezettségvállalásba vett	kifizetett	törölt
Közösségi támogatás	7 599	7 599	I. cím Személyi ráfordítások (NDE)	4 437	4 437	4 050	3 996	54	387	398	0	164	234
			II. cím Igazgatási kiadások (NDE)	1 364	1 364	1 322	526	796	42	878	0	648	230
Tevékenységi kiadásokra fordítandó pénzeszközök a Bizottságtól (R0)	194 500	24 950	III. cím Tevékenységi kiadások (DE)										
Átvétel a Galileo Közös Vállalkozástól (R0)	234 368	150 487	– KE	1 798	1 798	1 653	0	0	145	198	198	0	0
			– FE	1 798	1 798	0	1 042	0	756	0	0	0	0
Egyéb bevételek	0	396	Célhoz kötött bevételek										
			– KE	428 868	202 436	128 176	0	113 475	0	0	0	0	0
			– FE	428 868	175 436	0	88 961	86 475	0	0	0	0	0
Összesen	436 467	183 432	Összesen KE	436 467	210 035	135 201	0	114 325	574	1 474	198	812	464
			Összesen FE	436 467	183 035	0	94 525	87 325	1 185	1 276	0	812	464

NDE: nem differenciált előirányzatok (a kötelezettségvállalási előirányzatok megegyeznek a kifizetési előirányzatokkal).

DE: differenciált előirányzatok (a kötelezettségvállalási előirányzatok eltérhetnek a kifizetési előirányzatoktól).

KE: kötelezettségvállalási előirányzatok a differenciált előirányzatok rendszerében.

FE: kifizetési előirányzatok a differenciált előirányzatok rendszerében.

A „költségvetésben előirányzott” és a „rendelkezésre álló” kötelezettségvállalási előirányzat közötti 226,4 millió EUR különbséget a következőkből adódik: az eredeti elképzelések szerint a TEN-T támogatásból finanszírozandó 50 millió EUR a pályára állítási és tesztelési fázisra; 100 millió EUR a Galileo kiépítési szakaszára; a Matimoptól érkező 11,3 millió EUR; és az NRSCC által juttatandó 65 millió EUR. Ezeket az összeget a Galileo programban bekövetkezett késedelmek miatt 2007-ben nem bocsátották rendelkezésre.

A „költségvetésben előirányzott” és a „rendelkezésre álló” kifizetési előirányzat közötti 253,4 millió EUR különbséget a következőkből adódik: az eredeti elképzelések szerint a TEN-T támogatásból finanszírozandó 50 millió EUR a pályára állítási és tesztelési fázisra; 100 millió EUR a Galileo kiépítési szakaszára; a Matimoptól érkező 11,3 millió EUR; az NRSCC által juttatandó 65 millió EUR; 2 millió EUR juttatás a 6. kutatási keretprogramból; 20 millió EUR érkezik majd a 7. kutatási keretprogramtól; és az EGNOS-nak juttatott 5 millió EUR-s támogatás. Ezeket az összeget a Galileo programban bekövetkezett késedelmek miatt 2007-ben nem bocsátották rendelkezésre.

Forrás: a Hatóságtól származó adatok. A táblázat a Hatóság saját pénzügyi beszámolójában közölt adatait összegzi. A befolyt bevételek és a kifizetések becslése készpénzalapon történik.

3. táblázat

Európai GNSS Felügyeleti Hatóság (Brüsszel) – A 2007-es és 2006-os pénzügyi évre vonatkozó eredménykimutatás

	(1 000 EUR)	
	2007	2006
Működési bevételek		
Saját források	31 746	0
Közösségi támogatások	51 360	1 981
Egyéb bevételek	44	60
Összesen (a)	83 150	2 041
Működési kiadások		
Személyi ráfordítások	3 740	564
Befektetett eszközökhöz kapcsolódó kiadások	77	4
Egyéb igazgatási kiadások	2 028	595
Tevékenységi kiadások	50 872	53
Összesen (b)	56 717	1 216
Működési tevékenységek nyeresége/vesztése (c = a – b)	26 433	825
Pénzügyi műveletek bevételei (e)	643	0
Pénzügyi műveletek kiadásai (f)	0	0
Nem működési tevékenységek nyeresége/vesztése (g = e – f)	643	0
A pénzügyi év gazdasági eredménye (h = c + g)	27 076	825

Forrás: a Hatóságtól származó adatok. A táblázat a Hatóságnak az eredményszámla elszámolás elve alapján összeállított saját éves beszámolójában közölt adatait összegzi.

4. táblázat

Európai GNSS Felügyeleti Hatóság (Brüsszel) – 2007. és 2006. december 31-i mérleg

	(1 000 EUR)	
	2007	2006
Befektetett eszközök		
Immateriális javak	111	0
Tárgyi eszközök	228	65
Forgóeszközök		
Rövid távú előfinanszírozás	28	0
Rövid lejáratú követelések	68 931	59
Év végi készpénz és készpénzgyenértékes	91 942	76 485
Összes eszköz	161 240	76 609
Rövid lejáratú kötelezettségek		
Céltartalékok kockázatokra és költségekre	68	29
Szállítók	133 271	75 755
Összes kötelezettség	133 339	75 784
Eszközök nettó értéke	27 901	825
Tartalék		
Halmozott nyereség/vesztés	825	0
Az év gazdasági eredménye	27 076	825
Nettó tőke	27 901	825

Forrás: a Hatóságtól származó adatok. A táblázat a Hatóságnak az eredményszámla elszámolás elve alapján összeállított saját éves beszámolójában közölt adatait összegzi.

A HATÓSÁG VÁLASZAI

12. A Hatóság megteszi a szükséges lépéseket a költségvetési jelentések elkészítésében nyújtott teljesítményének javítására érdekében. 2007-ben a Hatóságnak számos átcsoportosítást kellett végrehajtania a kivételes költségvetési helyzet miatt (50 % működési költségvetési jogcímre képzett tartalék), ami megnehezítette a Hatóság munkaprogramja és költségvetése közötti egyértelmű kapcsolat fenntartását.

13. A Számvevőszék helyesen mutatott rá, hogy 2007. december 31-én az IOV-fázis eszközei nem voltak a Hatóság birtokában. Ezen eszközöket akkor az ESA birtokolta. Ez a projektet akkor körülvevő jogi bizonytalanságoknak tudható be, az ESA ugyanis azt állította, hogy – nemzetközi szervezetként – nem köti az 1942/2006/EK rendelet. A Hatóság osztja azt a nézetet, hogy leltárba kellene venni a projekt eszközeit. Ez a GalileoSat program egyik elérendő eredménye, amelyet az ESA-nak a Bizottság mint új programvezető rendelkezésére kell bocsátania.

14. A Számvevőszék joggal mutat rá, hogy 2007. december 31-ig nem sikerült megállapodást kötni az EGNOS eszközeinek az ESA által történő átadásáról, és hogy – következésképpen – a Hatóság nem birtokolja ezen eszközöket.

15. A Hatóság csupán 53,2 millió EUR-t kitevő előleget ismert el az IOV-fázis költségeinek tekintetében, mivel ez az 53,2 milliós összeg a Hatóság által az ESA-nak az IOV-fázisra kifizetett összegek végösszege.

16. A GJU által kifizetett valamennyi összeget költségként kezelték a GJU éves elszámolásaiban, ezért azokat nem rögzítik a Hatóság elszámolásaiban. A GJU 2006. évi elszámolásait pozitív ellenőrzési vélemény alapján az igazgatótanácsa mentesítette. A Bizottság szemszögéből a GJU elszámolásaiban 2006 végén rögzített nettó pozíció (azaz sem a Bizottság felé fennálló tartozási pozíció, sem a harmadik felek felé fennálló követelési pozíció) a támogatások helyzetét tükrözte.

17.

- a) Figyelembe véve a Hatóságnak a Galileo és EGNOS projektekben játszott szerepében fennálló bizonytalanságot, e kiegyenlítéseket a rövid lejáratú kötelezettségek között mutatják ki. A Hatóság elismeri, hogy a jövőben részletesebben elemezhetné a kötelezettségeket.
- b) A Hatóság megállapítja, hogy a 29,3 millió EUR-s összeg a GJU előző években folytatott tevékenységeihez kapcsolódik, nem pedig a Hatóság előző években folytatott tevékenységeihez. A Hatóság ezért azt a jelentéstétel évében rendkívüli jövedelemnek tekinti.

18. A Hatósághoz beérkezett információk szerint a GJU igazgatótanácsa úgy döntött a felszámolási tervben, hogy a felhasználatlan összegeket nem fizetik ki a GJU részvényeseinek.

A GJU felszámolója tájékoztatta a GSA-t, hogy valamennyi felhasználatlan összeget (kivéve 200 000 EUR-t) átutalták a Hatóságra.